

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана
1 июня 1917 года.

№ 160 (12355)

Пятница, 10 июля 1964 года.

Цена 2 коп.

Речь товарища Н. С. ХРУЩЕВА

на приеме выпускников военных академий в Кремле 8 июля 1964 года

Дорогие товарищи!

Встречи руководителей партии и правительства с выпускниками военных академий стали замечательной традицией. Мне и моим товарищам, членам Президиума Центрального Комитета нашей партии, очень приятно продолжать сегодня эту хорошую традицию.

Позвольте от имени Центрального Комитета партии и Советского правительства горячо поздравить выпускников военных академий с окончанием учебы и пожелать успехов в выполнении своего патриотического долга перед Родиной, ответственных и почетных обязанностей перед советским народом.

С большим удовольствием сердечно поздравляю выпускников военных академий — офицеров братских социалистических стран. Желаю вам, дорогие друзья, успехов в нелегком ратном деле. От всего сердца желаю, чтобы из года в год крепло и развивалось боевое содружество вооруженных сил всех социалистических государств.

Встречи наши стали традиционными, но жизнь не стоит на месте: весь мир находится в состоянии величайших революционных преобразований. Из года в год наша страна делает крупные шаги по пути к коммунизму. Поэтому каждая встреча с выпускниками военных академий проходит в новой обстановке.

Наше время знаменательно многими примечательными явлениями в экономике, общественной жизни, в развитии науки и культуры, в международных отношениях. Если говорить о хозяйственном строительстве в Советском Союзе, то теперь уже очевидно, что по объему промышленного производства семилетний план будет перевыполнен.

Партия озабочена за минувший год крупные меры, направленные на дальнейший подъем нашей экономики на более высокий уровень. Мы взяли курс на химизацию различных отраслей народного хозяйства, интенсификацию сельскохозяйственного производства на основе достижения современной химии, электрификации и комплексной механизации.

Советские люди глубоко уверены в том, что меры, которые принимает партия, обеспечат быстрый рост производства зерна, мяса, молока и других продуктов, позволят получать больше промышленной и сельскохозяйственной продукции. Опираясь на достигнутые успехи в развитии экономики, партия и правительство осуществляют мероприятия по дальнейшему повышению благосостояния советских людей.

Товарищи! За последнее время в международной обстановке наметилось некоторое смягчение напряженности. Улучшению международной обстановки способствовало заключение в прошлом году Договора о запрещении испытаний ядерного оружия в атмосфере, в космическом пространстве и под водой. За ним последовало соглашение о невыводе на космическую орбиту объектов ядерного оружия на борту, а также ратификация Советского Союзом, Соединенных Штатов Америки и Великобритании о сокращении производства расщепляющихся материалов для военных целей.

Советская внешняя политика, направленная на укрепление мира и мирного сосуществования государств с различным социальным строем, одержала новые победы. Обеспечение прочного мира, избавление человечества от угрозы термоядерной войны, мирное сосуществование государств с различным социальным строем — это те благородные цели, во имя которых Советское правительство настойчиво ведет борьбу на международной арене.

Советское правительство и наш народ твердо придерживаются ленинской политики. Мы стоим за мир и отстаиваем дело мира. Война нам не нужна, война приносит только бедствия для народов, влечет за собой разрушение материальных ценностей, уносит человеческие жизни. Конечно, когда я говорю, что мы против войны, и имею в виду агрессивные, захватнические войны. Но есть другие войны — национально-освободительные, войны, когда угнетенные народы поднимаются на борьбу против своих угнетателей — колонизаторов и империалистов. Такие войны мы считаем справедливыми и священными. Мы поддерживаем народы, которые борются за оружие и отстаивают свою независимость и свободу. И мы поддерживаем их не просто на словах, а конкретными делами. Это хорошо знают народы, борющиеся за свою независимость или за укрепление своей независимости.

Колонизаторы и империалисты не хотят понять, что век колониализма кончился. Они не уходят добровольно из многих районов мира, не хотят расстаться со своими колониальными при-

влияниями, отказаться от грабежа народов. Поэтому народы вправе взяться за оружие и изгнать колонизаторов. Мы об этом на весь мир заявили с трибуны Организации Объединенных Наций, когда Советский Союз выступил с предложением о ликвидации колониальной системы.

Советские люди должны реально видеть и оценивать существующее международное положение, те условия, в которых мы живем. Сейчас международная напряженность, которые сейчас существуют, — а таких очагов, к сожалению, немало в разных частях мира, — опасны. Они опасны потому, что в этих районах фактически ведутся локальные войны, которые при известных обстоятельствах могут перерасти в большой конфликт и даже вызвать мировой пожар.

В Южном Вьетнаме Соединенные Штаты Америки на протяжении многих лет ведут агрессивную кровопролитную войну. Они выступают в роли мирового жандарма, стремятся подавить национально-освободительное движение народа Южного Вьетнама. Это опасная политика, и мы не раз предупреждали об этом правительство Соединенных Штатов Америки. Народ Южного Вьетнама имеет полное право бороться силой оружия за свое освобождение, за свои права. Он ведет священную борьбу за свою свободу и независимость, и мы поддерживаем народ Южного Вьетнама в этой борьбе.

Южная Корея фактически находится под американской оккупацией, и народ этой страны не хочет терпеть такое положение.

Серьезная обстановка складывается в Лаосе, где вмешательство агрессивных империалистических держав может разжечь войну, чреватую опасными последствиями.

Или взять другой район мира. Соединенные Штаты Америки присваивают себе право нарушать суверенитет Кубы и вторгаться в ее воздушное пространство. Американские шпикерские самолеты летают над островом Свободы, потому что Соединенным Штатам Америки, видите ли, необходима инспекция кубинской территории.

Невероятно, чтобы в наше время хоть сколь-нибудь серьезные люди, к тому же реально понимающие соотношение сил, оправдывали политику агрессии, политику вмешательства во внутренние дела других государств.

Нельзя, пользуясь тем, что та или иная страна сильнее, чем соседнее с ней государство, присваивать себе право толковать, что допустимо и что недопустимо в международных отношениях, и выступать в роли самозванного судьи. Политика произвола, одностороннего присвоения себе права нарушать суверенитет другого государства — это авантюристическая политика. Стать на такой путь — значит помирить международное право разбоем. Если не прекратить подобные действия, то это может привести к самым серьезным последствиям и в районе Карибского моря. Нельзя потащить такой политике, так как это может явиться зародышем примером для агрессивных сил в других районах мира.

Соединенным Штатам не нравится государственная строй Кубы, не нравится, что она дружит с Советским Союзом и другими социалистическими странами, не нравится, что Куба избрала социалистический путь развития. Но разве это является основанием для вмешательства Соединенных Штатов Америки во внутренние дела Республики Куба?

Нам тоже не нравится, что некоторые государства, являющиеся соседями Советского Союза, входят в военные блоки и являются союзниками Соединенных Штатов Америки. Что же, если следовать, с позволения сказать, американской логике, то Советский Союз должен нарушать суверенитет этих государств и проводить, так сказать, «инспекцию» их территории с воздуха. Почему одна сторона должна присваивать себе такое право, отрицая это же право за другими? Если следовать такой политике, то тогда не будет мира, а будет хаос. Эта дорога ведет, особенно в наше время, не к миру, а к обострению напряженности.

Чтобы между государствами с различным социальными системами был мир, необходимо уважать суверенитет государств, независимо от того, какой у них социальный строй, являются эти государства большими или малыми, необходимо, чтобы великие державы в отношениях со всеми государствами проводили политику невмешательства во внутренние дела. В этом залог подлинной международной безопасности.

Все еще напряженным является положение на Кипре. Известно, что народ этого острова поднялся на борьбу против английских колонизаторов и добился успеха. Но сейчас над Кипром вновь ступают тучи. Империалисты, разжигая националистические противоречия между двумя общинами — греческой и турецкой, — ведут дело к тому, чтобы навязать Кипру новую оккупацию.

В своих авантюристических целях империалисты подталкивают Турцию. Мы являемся с Турцией соседями и хотим жить с ней в дружеских отношениях. Мы все делаем для этого. К сожалению, в Турции находятся силы, которые без всяких в том законных оснований, хотят диктовать свои условия киприотам, угрожают военным вторжением. Эта политика еще более усложняет положение в этом районе.

Для государства, располагающего силой, не представляет большого труда найти предлог для вторжения. Сейчас нарушат мир, нарушат суверенитет какой-либо страны, даже малой, — это дело чреватое серьезными последствиями. Такое нарушение может вызвать опасную цепную реакцию. Это должна учитывать и Турция.

Советский Союз приветствует решение кипрского вопроса на основе дружеского сотрудничества между народами, живущими на острове Кипр, — между греками и турками. Трудящиеся греки — рабочие и крестьяне и трудящиеся турки — рабочие и крестьяне, живущие на одном острове, всегда поладят и не только поладят, но и по-братски смогут жить и развиваться к взаимному удовлетворению, если им не будет угрожать вмешательство извне.

Надо, чтобы было прекращено иностранное вмешательство в дела Кипра, чтобы английские войска и все другие войска были выведены с Кипра, и тогда киприоты сами решат вопросы, стоящие перед ними. Они решат их в интересах обеих общин — греческой и турецкой, которые живут на этом острове в силу исторически сложившихся условий.

Советский Союз не раз подчеркивал, что его симпатии на стороне арабских народов, которые поднялись на защиту своих национальных интересов и борются за изгнание колонизаторов из тех районов, в которых они еще пребывают, борются за укрепление своей независимости.

Не могу не сказать и о том положении, которое создается в районе Адена в результате вмешательства английских вооруженных сил.

Арабские народы так же, как и все другие народы, имеют право устроить свою судьбу и покончить с остатками колониализма. Мы уверены, что империалистическим силам, к каким бы ни принадлежали и уловкам они ни прибегали, не удастся остановить ту справедливую борьбу, которую ведут эти народы за свои священные права.

Наша симпатия на стороне народов Африки, которые ведут борьбу против португальских и других колонизаторов. Мы приветствуем освободительную борьбу народов Азии, Африки, Латинской Америки. Советский Союз сочувствует освободительной борьбе народов Северного Кавказа и вместе с индонезийскими и другими народами выступает против неокончательных планов в отношении Малайзии и иных территорий Азии.

Говоря об очагах напряженности, надо иметь в виду, что все еще не урегулирован германский вопрос. Отсутствие германского мирного договора и неурегулированность послевоенных проблем привели к тому, что в центре Европы существует опасный очаг международной напряженности. Здесь сконцентрированы большие массы войск и вооружений. Западногерманские ревизионисты занимают все более ключевые позиции в НАТО и стремятся получить доступ к ядерному оружию. Вот почему Советский Союз считает неотложной задачей заключение мирного договора с двумя германскими государствами и решение на этой основе вопроса о Западном Берлине.

Такова реальная международная обстановка, которую мы должны учитывать, решая вопросы экономического и культурного строительства и укрепления обороны страны.

Из стен военных академий в этом году вышел новый большой отряд высокообразованных командиров. Идею закаленные, беззаветно преданные делу коммунизма, вооруженные глубокими знаниями в области военной науки и техники, они направляются теперь в войска, где их ждет напряженная, сложная и благородная работа по обучению и воспитанию кадров.

По установившейся традиции выпускники высших военных учебных заведений встретились 8 июля с руководителями Коммунистической партии и Советского правительства. Зал заседаний Большого Кремлевского Дворца наполнил вчерашние питомцы военных академий, их профессора и преподаватели, прославленные военачальники Советской Армии и Военно-Морского Флота.

В зале вспыхивают бурные, продолжительные аплодисменты: места в президиум занимают товарищи Г. И. Воронов, А. П. Кириленко, А. Н. Косыгин, А. И. Микоян, Н. В. Подгорный, Д. С. Полянский, М. А. Суслов, Н. С. Хрущев, Н. М. Шверник, В. В. Гришин, Л. Н. Ефремов, Ю. В. Андропов, П. Н. Демичев, Л. Ф. Ильичев, В. И. Поляков, Б. Н. Пономарев, А. П. Рудakov, В. Н. Титов, А. Н. Шеленин, заместитель Председателя Президиума Верховного Совета СССР Н. Г. Игнатов, заместитель Председателя Совета Министров СССР И. Т. Новиков и Л. В. Смирнов, первый секретарь ЦК ВКПСС С. П. Павлов, первый заместитель Министра обороны СССР Маршал Советского Союза А. А. Гречко, начальник Главного политического управления Советской Армии и Военно-Морского Флота генерал армии А. А. Епишев, Маршалы Советского Союза Н. И. Крылов, В. И. Чуйков, К. С. Москаленко, И. Х. Баграмян, Главный маршал авиации К. А. Вершинин, Маршал авиации В. А. Сулещ, Маршалы Советского Союза С. М. Буденный, К. Е. Ворошилов, А. И. Еременко, М. В. Захаров, И. С. Конева, К. К. Рокоссовский, В. Д. Соколовский и С. К. Тимошенко, адмиралы В. А. Касатонов и В. М. Гришанов, маршалы родов войск, генералы и адмиралы Советской Армии и Военно-Морского Флота. Здесь же летчики-космонавты СССР Ю. А. Гагарин, А. Г. Николаев, П. Р. Попович, В. Ф. Быковский и другие.

Встречу вступительной речью открыл первый заместитель Министра обороны СССР Маршал Советского Союза А. А. Гречко.

— Эта торжественная встреча, — сказал он, — проходит в замечательное время. Советский народ, народ-создатель уверенно идет ленинским курсом к коммунизму. Его шаг становится все тверже и все шире. Тов. Гречко говорит о значении поездки главы Советского правительства Н. С. Хрущева с миссией мира и дружбы в Данию, Швецию и Норвегию. От имени собравшихся Маршал поздравляет Н. С. Хрущева с успешным завершением этого визита, явившегося новым ярким подтверждением огромной жизненной силы идеи мирного сосуществования стран с различными общественными системами.

На всех этапах борьбы за социализм и коммунизм, продолжает тов. Гречко, Коммунистическая партия и ее Центральный Комитет ни на минуту не ослабили и не ослабляют внимания к укреплению обороноспособности страны. Наша страна обладает превосходными вооружением и боевой техникой, преданными Родине квалифицированными кадрами офицеров и солдат, отличающихся высокой политической сознательностью. Нерушимое единство армии и народа. В этом — один из важнейших факторов сохранения мира, надежной защиты безопасности народов, завоеваний социализма и коммунизма. Тов. Гречко приводит слова Н. С. Хрущева: «Не будь СССР таким могучим, план войны давно бы разгорелся во всем свете».

Отстаивая дело мира, мы не должны забывать, сказал далее Маршал, что реакционные круги Запада отнюдь не отказались от своих агрессивных целей. Американские ревизионисты и западногерманские реакционеры продолжают гонку вооружений, накапливая запасы ядерного оружия, укрепляют агрессивные блоки. Поэтому пока в мире есть агрессивные силы, пока империалистические государства не идут на

соглашение о разоружении, необходимо и дальше укреплять оборонную мощь Советского государства, заботиться о том, чтобы наши Вооруженные Силы вместе с армиями других социалистических стран были готовы в любой момент дать сокрушительный отпор империалистическим агрессорам. Это требует от нас неослабной бдительности и постоянной боевой готовности.

Окончание академий, отметил тов. Гречко, является лишь первой ступенью большого и трудного подъема к вершинам воинского мастерства, военной доблести. Поэтому, чтобы быть на уровне требований Коммунистической партии, на уровне современной военной теории и практики, выпускникам высших военных учебных заведений нужно и впредь много и напряженно учиться. Они должны быть страстными и инициативными в работе, проверять любой свой поступок мерой пользы для народа, для социалистического государства, для дела укрепления Вооруженных Сил.

В работе с людьми, как ни в каком другом деле, необходимо быть партийно принципиальными, непримиримыми к недостаткам, требовательными, чуткими и отзывчивыми. Будьте поближе к людям, изучайте их запросы и нужды, умело подхватывайте их инициативу. Постоянно опирайтесь в своей работе на партийные и комсомольские организации.

Затем слово было предоставлено инженеру-капитану В. А. Чурикову (Военно-Воздушная инженерная академия имени Н. Е. Жуковского).

От имени выпускников военных академий он выражает глубокую благодарность Коммунистической партии, Советскому правительству и всему советскому народу за отеческую заботу о советских офицерах, за предоставленную им возможность получить высшее военное образование.

Наша Родина, сказал он, обеспечивает Армию и Флот всеми средствами ведения современной войны. Они сложны и многообразны. Мы приложим максимум усилий для того, чтобы в совершенстве овладеть этими средствами и, если понадобится, по призыву Коммунистической партии умело применять их для сокрушительного удара по любому агрессору.

Мы заверяем ленинский Центральный Комитет, что везде и всюду, на какую бы работу нас ни послала Родина, будем упорно трудиться, умножая боевую мощь Советских Вооруженных Сил, крепить организованность и дисциплину личного состава, с честью выполнять свой долг и последовательно проводить в жизнь политику Коммунистической партии.

На трибуне — генерал-майор Чехословацкой народной армии Станислав Прохазка.

От имени генералов и офицеров армий социалистических стран, окончивших в этом году военные академии Советского Союза, он сердечно благодарит ЦК КПСС и Советское правительство за предоставленную возможность обучаться в высших военных учебных заведениях Советских Вооруженных Сил.

— Всем нам очень приятно отметить, — заявил тов. Прохазка, — что с каждым днем расширяется и крепнет нерушимая братская дружба между народами социалистических стран и боевое содружество их вооруженных сил. Ничто в мире не может нарушить эту великую дружбу.

От имени профессорско-преподавательского состава военных академий выступает инженер-контр-адмирал В. В. Екимов.

— Выпускники академий прошли большую школу воспитания в духе марксизма-ленинизма. Они хорошо изучили и усвоили методы ведения боевых операций в сложных условиях современной войны, овладели новой могучей техникой, которой оснащены Советские Вооруженные Силы. Все это позволяет нам доложить Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза и Советскому правительству, что военные академии подготовили офицеров, способных справиться с поставленными задачами по поддержанию в постоянной боевой готовности частей, кораблей и соединений Армии и Флота. Мы уверены, что выпускники академий будут не только хорошими командирами и инженерами, но и чуткими, по-отечески заботливыми, умелыми воспитателями, способными донести идеи марксизма-ленинизма до сознания воинов наших славных Вооруженных Сил.

С большой радостью на приеме выступил первый секретарь Центрального Комитета КПСС, Председатель Совета Министров СССР товарищ Н. С. Хрущев. Его яркая речь, выслушанная с огромным вниманием, неоднократно прерывалась бурными аплодисментами.

Затем участники торжественной встречи перешли в Георгиевский зал и Грановитую палату. Здесь за праздничными столами были провозглашены здравия за Коммунистическую партию Советского Союза, за Советское правительство, за славы Вооруженные Силы СССР, стоящие на страже завоеваний Великого Октября.

Исключительной теплотой и сердечностью была проникнута встреча выпускников военных академий с руководителями партии и правительства. Она еще раз продемонстрировала нерушимое единство советского народа и его Вооруженных Сил.

(ТАСС).

ПОГАСИТЬ «ЗЕЛЕНЫЙ ПОЖАР» НА ПОЛЯХ



Василий Болховитов — тракторист колхоза имени Карла Маркса Зырянского управления сечем из трех косилок выкашивает до 21 гектара трав при норме 18 гектаров. Тракторист этого же колхоза Василий Мамонтов на косовице клевера выполняет за смену до полутора норм.

Машинисты конных сенокосилок Александр Демидов и Филипп Дерябин из колхоза имени XXI съезда КПСС Шегарского управления выкашивают в день по 4 гектара при норме 2,5. На счету Демидова и Дерябина уже свыше 60 гектаров сенокосной травы. Основопоясная бригада, в которой они работают, занимается в колхозе первенство по косовице.

Шоферы колхоза имени Жданова Асиновского управления Петр Юхевич и Николай Турлаков подвозят за смену к силосному бурту по 13 тонн зеленой массы при норме 10.

ОПЛАТА АККОРДНАЯ

До нынешнего года в колхозе имени Жданова Кривошеинского управления оплата труда большинства работающих на заготовке силоса была «кошечной». Шестерым начинающим за сенокосную площадь, т. е. за убранную площадь, сейчас в колхозе ввели новую оплату — всем работающим на закладке силоса платят в зависимости от готовой продукции. Конечно, уравниловки нет — тем, кто находит-

ся на более трудных участках работы, у кого выше квалификация, — оплата соответственно повышается. Но принцип один — платят за количество заложеного силоса.

Новая оплата положительно сказалась на организации труда, значительно меньше стало потерь сенокосной травы. Аккордную оплату труда ввели также в колхозах имени Калинина и «Искра». Т. ПИКУЛЕВ.

Химпрополке — зеленый свет

В борьбе за высокий урожай труженники сельского хозяйства имеют замечательное средство — химию. Весенний семенами обработаны ядохимикатами, в почву внесены минеральные удобрения. Сейчас химия помогает уничтожать сорняки. Практика показала, что химическая прополка значительно эффективнее ручной, меньше затрачивается труда и средств.

Распыляются ядохимикаты посредством тракторных опрыскивателей. На один гектар расходуется от 250 до 400 литров раствора.

Первыми химпрополку начали хлеборобы колхозов имени Шихова, «Путь Ленина» и зервосхоза «Каргаский». Обработке прежде всего подвергаются семенные участки и наиболее засоренные поля. Жаркая, сухая погода благоприятствует проведению этой работы. Там, где в борьбе с сорняками вступила химия, поля резко изменились — посевы чистые, и урожай наверняка будет выше.

Но руководители некоторых хозяйств не желают по достоинству оценить преимуществ химической прополки. Так, в совхозе «Лудинский», где посевная площадь в четыре раза больше, нежели в колхозе имени Шихова, не собираются ис-

пользовать гербициды для борьбы с сорняками. В колхозе «Россия» химпрополку запланировали и... на этот раз с сорняками сочли законченной.

Государство дает труженникам села ценные химические препараты — берите, используйте их, повышайте плодородие полей и урожайность.

Но странно, что кое-кто чурчурает новшества, которые несет с собой чудесная наука химия.

Н. МОШНОВ,

начальник отряда по защите растений.

20 вместо 12



Смахнул дорожную пыль с лица шофер и задумался, глядя на убегающую вдаль дорогу. Сколько тысяч километров пройдено за рулем! А сколько еще впереди дорог...

В колхозе «40 лет Октября» Асиновского управления знают: если машину ведет Владимир Фадеев, ЧП не будет. Молод еще Владимир, комсомолец, а уже избран в правление артели. Рабочему человеку всегда почет и доверие.

Вьется, тянется по дороге бесконечный след от рубчатых шин. Садится за лесом солнце. Окончен трудовой день шофера. А завтра снова путевка и дорога. Снова очередной рейс.

Фото В. Васильева.

Речь товарища Н. С. ХРУЩЕВА

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

за свои права, он не оставит в беде своих друзей и союзников. Пусть империалисты знают, что мы не безразлично относимся к тому положению, которое складывается в разных районах земного шара в результате действий агрессивных империалистических держав.

Мы пришли из состава Вооруженных Сил Советского Союза и, пройдя всестороннюю и глубокую военную подготовку, вернемся в воинские части и соединения, вооруженные знаниями, которые вы приобрели в военных академиях.

Сейчас Вооруженные Силы Советского Союза — это не те Вооруженные Силы, какими они были до войны или даже десять лет тому назад. Тогда наша армия базировалась, главным образом, на таком старом классическом вооружении, как винтовки, минометы, артиллерийские орудия, бомбардировщики, миноносцы, крейсера и другие средства вооружения на суше, на воде и в воздухе. Сейчас буквально все рода войск наших Вооруженных Сил перешли на новую военную технику.

Десять лет тому назад был поставлен вопрос о необходимости перевооружить наш Военно-Морской Флот, который в то время базировался на крейсерах, эсминцах и других, главным образом, надводных кораблях. Это оружие во многом устарело для ведения войны в современных условиях, потому что все надводные средства сейчас уязвимы с воздуха, а с берега, они могут быть уничтожены противником на далеком расстоянии.

Поэтому мы поставили задачу сделать все для того, чтобы перевооружить Военно-Морские Силы и сделать подводный флот основой наших могущественных Военно-Морских Сил. Конечно, у нас раньше был сильный подводный флот, но он базировался на дизель-электрических двигателях, поэтому скорости подводных лодок были небольшие, их вооружение состояло из морских торпед. У подводного флота того времени были ограниченные возможности, особенно при действии на удалении от собственных военных баз. Новый подводный флот призван стать маневренным и дальнебойным, с большими возможностями автономного плавания и действия против вероятного противника. Предстояло создать атомный подводный флот, и наши Вооруженные Силы, наш Военно-Морской Флот получили это грозное оружие.

Во время Великой Отечественной войны, которую нашей стране навязал германский фашизм, мы лишились многих миллионов наших воинов и мирных граждан, погибших от рук фашистских оккупантов.

Миролюбивые люди выражали надежду, что после разгрома гитлеровского фашизма любители военных авантур убедятся в бесплодности попыток идти войной против Советского Союза. Но не прошло и десяти лет после разгрома гитлеровской Германии, как империалисты снова начали создавать военные блоки. Организаторы этих военных блоков угрожали Советскому Союзу и другим социалистическим странам, окружая их военными базами. Владополитики «с позиции силы» начали открыто выступать с лозунгами об отбрасывании сил социализма, о ликвидации социалистических завоеваний в странах, ставших на путь строительства новой жизни.

Наш противник имел тогда преимущества, имел военные базы, с которых он мог бы протискивать территорию Советского Союза. Организатором этих военных блоков и создателем военных баз были и есть агрессивные силы Соединенных Штатов Америки. Они создали военные базы на большом удалении от своей территории, которая считалась почти недостижимой для ответного удара, потому что бомбардировочная авиация на такие расстояния при современных средствах противовоздушной обороны не могла быть достаточно эффективно использована.

Но это преимущество, которое имел наш противник, теперь полностью ликвидировано. Советский Союз за последние годы создал стратегические ракетно-ядерные силы, которые могут нанести сокрушительный ответный удар по противнику в любой точке земного шара, если он развяжет войну. Это наше огромное преимущество, которое коренным образом изменило соотношение сил.

Советский Союз не является сейчас, как перед второй мировой войной, единственной социалистической страной, окруженной капиталистическими державами. Мощная экономика Советского Союза, развитие науки и техники дали нам возможность перевооружить свою армию и создать более грозное оружие. Это оружие создается не для уничтожения, а для удержания сил, которые хотели бы рискнуть и «попробовать счастья» в военной авантюре, забывая при этом, видимо, о том, чем окончилась авантюра Гитлера.

Мы заявляли и заявляем, что любая попытка напасть на Советский Союз может кончиться таким же бесславно и позорным концом, как она кончилась для Гитлера, но в более короткие сроки, чем кончилась авантюра гитлеровского фашизма.

Мы перевооружили и воздушные силы Советского Союза, и перед ними поставлена новая задача. Наши Военно-Воздушные Силы вооружены сейчас современным оружием, что дает возможность решать задачи противовоздушной обороны и нанесения мощных ударов по агрессору с воздуха.

Но как бы ни велика была роль военной техники и ее истребительных свойств, человек остается на первом плане при любом уроне механизации и автоматизации армии. И при автоматизации решающую роль играет человек. Воспитание человека, обучение, морально-политические и физические качества людей, тренировка, умение ориентироваться в любых боевых условиях, правильное понимание техники, применение вооруженных сил — главная задача, которая лежит на плечах командного состава. Поэтому вам предстоит проявить все качества командиров-организаторов и руководителей боев.

При умелой организации, при наличии хорошо подготовленных кадров генералов, адмиралов, офицеров, солдат и матросов мы уверены, что будет успешно решена задача правильного использования этой мощной новейшей техники для разгрома врага, если он попытается напасть на Советский Союз и социалистические страны.

Повторю, мы нападать ни на кого не собираемся. Но мы напомним записки рубежи нашей Родины от посягательства на них и быть готовыми в любую минуту дать решительный и сокрушительный отпор тем силам, которые будут нарушать границы Советского Союза и наших союзников и друзей.

Оснащение армии и флота новейшей боевой техникой привело к значительному росту числа инженеров и техников в Вооруженных Силах, вызвало необходимость расширения военно-технического, общетеоретического и культурного кругозора всего офицерского состава. Сейчас не возможно умело использовать боевую технику, не изучив физических и технических основ ее действия, а это требует глубоких знаний в области физики, химии, математики и других естественных наук.

В современных условиях не менее важно также совершенствование профессиональных военных качеств. У нас теперь нередко изображают офицера в белом халате у пульта управления — сидит такой командир, нажимает кнопки и таким образом якобы «управляет» войсками. Но вам, военным, хорошо известно, что будут представлять собой современные боевые операции.

Современная война с применением ракетно-ядерного оружия требует от воинов высоких морально-политических и боевых качеств. Теперь, как никогда прежде, воину необходимы выносливость и решительность, организованность и дисциплинированность.

В офицерах Вооруженных Сил советский народ видит не только военных специалистов, но и активных проводников политики партии и правительства в армии и на флоте. Наши офицеры призваны хорошо знать политику партии, умело разъяснять ее подчиненным и успешно осуществлять на практике. Верный ключ к этому — овладение марксистско-ленинской теорией. Только марксизм-ленинизм дает возможность правильно понять закономерности общественного развития, политику партии, пути движения общества к коммунизму.

Дорогие товарищи! Вы избрали трудную, ответственную, но вместе с тем и почетную в нашей стране профессию офицера. Партия и наш народ с большой любовью относятся к Советской Армии и Военно-Морскому Флоту, высоко ценят благородный труд советских офицеров. Мы всецело приветствуем ту часть молодежи, которая избрала эту профессию и решила посвятить свою жизнь воинской службе.

В заключение позволю еще раз поздравить вас, дорогие товарищи, с окончанием военных академий и пожелать успехов в работе и счастья в личной жизни.

Разрешите выразить уверенность в том, что на любой работе и в любом месте вы с честью оправдаете доверие партии, будете отдавать все силы великому делу защиты своего Отечества.

От имени Центрального Комитета Коммунистической партии и Советского правительства принишу глубокую благодарность профессорско-преподавательскому составу военных академий за высокое качество подготовки новых офицерских кадров — командиров, политработников, инженеров.

Да здравствуют славные Вооруженные Силы Советского Союза!

Да здравствует нерушимая братская дружба между народами социалистических стран!

Да здравствует дружба и сплоченность вооруженных сил стран социализма!

Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза — вождь и организатор всех побед советского народа в борьбе за коммунизм!

(Речь товарища Н. С. Хрущева была выслушана с огромным вниманием и неоднократно прерывалась бурными аплодисментами).



Николай Борилло работает капитаном-механиком теплохода РП-2 Томского речного порта. Экипаж этого теплохода борется за звание коллектива коммунистического труда. Вступая в навигацию этого года, он взял обязательство содержать теплоход в хорошем состоянии, культурно обслуживать пассажиров, перевыполнить производственный план.

В ПЛЕНУ РЕКЛАМАЦИЙ

Томский кожевенный завод отгружал в адрес «Снабсбыта» Мордовской АССР партию подшоленного полушавеля на сумму 4.083 рубля. А вскоре оттуда пришло сообщение: весь товар забракован, возвращается назад. Решением Госарбитража за завод выписан штраф 625 рублей.

Браковедомы зарекомендовали себя томские кожевники в глазах работников Свердловской, Ишимской и других обувных фабрик. За невыполнение договорных обязательств завод в прошлом году уплатил штрафов 5.621 рубль. Только за пять месяцев этого года предприятие предъявило рекламаций на 18 тысяч рублей.

Возврат предприятия бракованной продукции, рекламаций, штрафов — с этим, видимо, уже примирились на заводе. Поэтому не торопятся изживать недостатки, не борются энергично за честь заводской марки.

Откуда же начинается брак? Со штурмовщины. В мае, например, 77 процентов месячного плана было выполнено во второй половине мая. Убедительное доказательство неритмичной работы.

Обычно в последние дни месяца сутками не выходили с завода, — говорит начальник отдела технического контроля А. Мишин. — «Даем» план. Похода допускаем ошибки в сортировке и маркировке, не замечаем брак. В результате растет поток рекламаций.

Большая доля вины за создавшееся положение падает на главного инженера завода А. Парамонова. Ему бы разобраться с каждой рекламацией, установить конкретные браковеды. Почему бы не собрать мастеров, всех рабочих, выяснить причины брака, наметить меры для его устранения?

На заводе вопросы повышения

качества продукции обсуждаются формально, не по-деловому.

Вот, например, как 5 июня на совещании выступил главный инженер А. Парамонов:

— Товарищи, с качеством у нас плохо, нам нужно вникать за это дело и подыать качество.

Почему плохо, как «вникать», как «подыать» — об этом ни слова. Директор завода В. Гушин вообще не счел нужным высказать свою точку зрения. Что это — боязнь вскрыть недостатки, их причины? Странно, но это так.

Мастер оточно-зольного цеха после окончания техникума. Что знала — стала забывать.

Это серьезный упрек в адрес руководителей предприятия. Забыли они о мастерах — своей опоре. Поэтому разговор об обмене опытом между командирами среднего звена и быть не может. Не до этого, когда даже диспетчерские, производственные совещания стали чрезвычайным происшествием.

Очень много у кожевников организационных неполадок. Сдача мастерами готовой продукции производится, как кому заблагорассудится: не сегодня, так через день-два. Журнал учета дефектов в процессе производства не ведется. Отсутствуют графики замочки сырья и выпуска готовой продукции. Все это порождает безделье и безответственность.

Мало беспокоит руководителей состояние оборудования. Устарели

машины, неисправна мездрильная машина, отсутствуют запасные детали, ремни, редко чистятся зольники. Более чем странно спокойствие на фоне таких «порядков».

Неорганизованность, неразбериха крепко пустила свои корни. Доходит до абсурда. Директор завода В. Гушин не знает, как выполняются договоры и наряды по поставке кожевенных товаров, не знает этого и в отделе снабжения и сбыта. Даже графика отгрузки готовой продукции нет. Это значит: снова поток нареканий за несвоевременную отгрузку товаров, снова повторение случаев, когда потребителям приходится не заказывая ими продукцию. А отсюда новые убытки за транспортные расходы.

Вместо того, чтобы навести, наконец, порядок на производстве, отдельные руководители пытаются «спрятаться в кусты». Подал заявление об увольнении главный инженер завода А. Парамонов. Его примеру последовали начальник отдела технического контроля и снабжения тт. Мишин и Иванов.

Партийная и профсоюзная организация завода, как видно из рекламаций, пока остаются нейтральными, беспомощными.

Поправить положение дел на предприятии, вывести его в число передовых — задача не из легких. Чтобы решить ее, нужна действенная помощь Кировского района КПСС.

Н. НИНИТИН, нештатный корреспондент отдела промышленности редакции.



Многие предприятия успешно справились с выполнением плана первого полугодия. В целом промышленность области практически выполнила план по производству валовой продукции в 101,8 процента, в том числе предприятия Западно-Сибирского совнархоза — на 101,7 процента и местных Советов — на 104,9 процента. За полугодие дано сверхплановой продукции на несколько миллионов рублей.

Объем валовой продукции за шесть месяцев текущего года увеличился по сравнению с первым полугодием прошлого года на 4,3 процента, в том числе по предприятиям совнархоза — на 6,8 процента.

Большинство предприятий успешно справились с заданием по росту производительности труда. В целом промышленность области достигла производственных планов по росту производительности труда в 101 процент, в том числе предприятия Западно-Сибирского совнархоза — на 100,6 процента и предприятия местных Советов — на 105,7 процента. По сравнению с первым полугодием прошлого года производительность труда в промышленности возросла на 3,6 процента. За счет перевыполнения плана по росту производительности труда предприятия области дали сверх плана продукции на 4.559 тысяч рублей.

В первом полугодии промышленность области дала народному хозяйству и населению сверх плана свыше миллиона электроватт, около 500 рудных электроватт, свыше одиннадцати тысяч электродвигателей мощностью до 100 лошадиных сил на 420 тысяч рублей. Входящего инструмента, сотни километров различных кабелей, свыше 30 тысяч кубометров древесины, 267 тысяч карандашей, 4 тысячи пар кожаной обуви, 306 тонн парезиновой обуви, 20 тонн животного масла и много другой продукции.

Многие предприятия успешно справились с выполнением плана по всем важнейшим показателям. Так, завод режущих инструментов план по производству валовой продукции за первое полугодие выполнил на 103 процента, увеличил по сравнению с первым полугодием прошлого года выпуск продукции на 14,3 процента. Инструкционные справочники с заданием по росту производительности труда, выполнил план по выпуску на одного работающего на 102,3 процента. Рост производительности труда по сравнению с прошлым годом составил 11 процентов. Заводом выполнен план по основной номенклатуре изделий и за полугодие дано сверх плана сверл на 149 тысяч рублей, фрез — на 144 тысячи рублей, метчиков — на 76 тысяч рублей и плашек — на 51 тысячу рублей.

Однако промышленность области располагает еще большими резервами для увеличения выпуска

продукции. В июне, как и в мае, многие предприятия работали ниже своих возможностей, в результате промышленность области в мае и июне не выполнила план по производству валовой продукции.

В июне план по валовой продукции был выполнен на 99,9 процента. Это привело к тому, что многие предприятия не выполнили план по производству валовой продукции в 101,8 процента, в том числе предприятия Западно-Сибирского совнархоза — на 101,7 процента и местных Советов — на 104,9 процента. За полугодие дано сверхплановой продукции на несколько миллионов рублей.

Многие предприятия в июне не выполнили задание по заданной номенклатуре изделий. Отставание ряда предприятий области — результат штурмовщины.

Выше указывалось, что завод режущих инструментов успешно справился с заданием по производству валовой продукции по всем важнейшим показателям. Хороших результатов завод добился путем улучшения организации труда, планомерной, ритмичной работы. Это предприятие в прошлом работало неритмично, в первом полугодии было обеспечено равномерного выпуска продукции в течение всего месяца. Это позволило заводу добиться резкого увеличения производительности труда, снижения себестоимости продукции.

А вот другой пример. Манометровый завод план июня по выпуску валовой продукции выполнил всего на 94,6 процента. За шесть месяцев завод снизил производство манометров и тахометров по сравнению с прошлым годом и не выполнил полугодичного плана по производству манометров. Да и как завод мог выполнить план по всем показателям, если на месяца в месяц работает неритмично. Например, в июле тахометров в первой декаде изготовлено 3,2 процента от месячного плана, во второй декаде — 5,4 процента, а в третьей — 75,8 процента. Там, где штурмовщина, там снижается качество продукции.

Продолжают неритмично работать электромеханический завод, который в июне около половины месячного объема продукции работал в третьей декаде месяца, завод «Томкабель».

В июне неритмично работали не только машиностроительные предприятия, равномерности работы которых нередко зависит от наличия сырья и продолжительности производственного цикла, но и многие лесхозы, предприятия легкой и пищевой промышленности, равномерная работа которых зависит только от правильной организации труда.

Срыв плана внедрения новой техники, слабая организация труда, низкая трудовая дисциплина, безусловно, сказались на результатах работы многих предприятий.

Чтобы успешно справиться с заданием второго полугодия, надо в первую очередь покончить с неритмичной работой, повысить организацию труда, полнее использовать имеющиеся резервы производства.

Возвращаясь к напечатанному В ШТЯКИ



Возвращаясь к напечатанному

к напечатанному

Чтобы читателю было ясно, расскажем вначале из-за чего, собственно, приходится возвращаться к напечатанному. Весь сыр-бор разгорелся из-за статьи «Показуха», опубликованной 12 апреля 1964 года в нашей газете. Ее автор т. Курдюков вскрывал серьезные недостатки в руководстве соревнованием за коммунистический труд со стороны первичных партийных организаций Александровской промышленно-производственной зоны.

Правильность статьи не вызывает сомнения. Фактов формально-бюрократического отношения к соревнованию за коммунистический труд можно привести гораздо больше, чем их приведено в статье. Партию же в своем ответе редакции, с одной стороны, признает наличие крупных недостатков в соревновании за коммунистический труд, а с другой — встретил критику газеты в штыки, обрушился на автора за то, что он «допустил искажение истинного положения дел в соревновании за коммунистический труд в нашей зоне».

Партию не согласен с утверждением о том, что в коллективах, которым присвоено это высокое звание, отсутствует целенаправленная воспитательная работа. Особенно неудовольствие вызывает товарищ Курдюков в статье. Заместитель секретаря парткома Г. П. Шавалягин и другие работники в беседе со мной пытались доказать, что никакая погрешность в социалистическом соревновании за коммунистический труд нет, как нет и дутых цифр.

— В статье сгущены краски, — безапелляционно заявил тов. Шавалягин.

А секретарь парткома М. Д. Вялов еще более откровенно сказал: — Если бы не такой заголовок, то и подобного ответа не было.

Так вот, оказывается, в чем дело. Работникам парткома не понравился заголовок. Но он соответствует действительности. У инструктора орготдела парткома тов. Киселева хранится тетрадь. В ней сосредоточены данные о соревновании за коммунистический труд. Вот некоторые цифры, вытис из этой тетради: 68 предприятий, бригад, заводоучастий, звеньев, цехов, животноводческих ферм, рыбхозов «Россия», более двухсот рабочих и служащих ведут борьбу за звание коллективов и ударников коммунистического труда.

Когда мы спросили у тов. Шавалягина: — В 1964 году это звание еще никому

не присваивалось, хотя отдельные рыбки заслужили его давно.

Ради перестраховки животноводы взяли заниженные обязательства по надоям молока. Председатель артели тов. Плещев говорит:

— Зачем дояркам гнаться за высокими обязательствами, сколько надо и ладно. К тому же у нас коровы малопродуктивные.

Если руководитель так рассуждает, то дояркам остается только следовать его совету.

Заливные приловные луга, организация круглогодичной пастбы, подкормка животных — все это говорит за то, что здесь можно получить большое молоко. За пять месяцев 1964 года в артели надоено на 232 килограмма молока больше, чем в прошлом году за этот же период. Это еще одно из доказательств того, что доярки взяли заниженные обязательства.

Партийная организация пошла на поводу остальных настроений, не организовала кропотливой работы среди животноводов. И об этом шла речь в статье.

Звание ферм коммунистического труда животноводов рыболовецких артелей имени Куйбышева, имени Свердлова и «Авангард» было присвоено два года назад. Брались один показатель — надой, а остальное в

не присваивалось, хотя отдельные рыбки заслужили его давно.

Ради перестраховки животноводы взяли заниженные обязательства по надоям молока. Председатель артели тов. Плещев говорит:

— Зачем дояркам гнаться за высокими обязательствами, сколько надо и ладно. К тому же у нас коровы малопродуктивные.

Если руководитель так рассуждает, то дояркам остается только следовать его совету.

Заливные приловные луга, организация круглогодичной пастбы, подкормка животных — все это говорит за то, что здесь можно получить большое молоко. За пять месяцев 1964 года в артели надоено на 232 килограмма молока больше, чем в прошлом году за этот же период. Это еще одно из доказательств того, что доярки взяли заниженные обязательства.

Партийная организация пошла на поводу остальных настроений, не организовала кропотливой работы среди животноводов. И об этом шла речь в статье.

Звание ферм коммунистического труда животноводов рыболовецких артелей имени Куйбышева, имени Свердлова и «Авангард» было присвоено два года назад. Брались один показатель — надой, а остальное в

Ганзелка и Зикмунд у нефтеразведчиков

В воскресенье к александровским нефтеразведчикам прилетели дорогие гости — чешские путешественники Иржи Ганзелка и Мирослав Зикмунд. Авторы всемирно прославленных книг об Африке, Америке и Азии путешествуют сейчас по Советскому Союзу.

Чешские гости встретили начальник Александровской нефтеразведки Р. Требс и главный геолог Е. Данненберг. После беседы в с. Александровском гости и руководители нефтеразведчиков на катерах поехали на буровые. И. Ганзелка и М. Зикмунд побывали в Сосинине, в Советской. На сваянике № 18 они наблюдали нефтяной фонтан. Чешские товарищи беседовали с нефтеразведчиками, производили киносъёмку.

На прощание нефтеразведчики угостили гостей отличной сибирской ухой.

По дороге из Александровского чешские путешественники побывали в Колпашино, а оттуда на «Ракете» возвратились в Новосибирск.

Говорят, на вкус и цвет товарища нет. А вот обеды, приготовленные Олей Никитиной, нынешней весной приходилось по вкусу всем, кто их отведал. И заметьте: Оля хозяйничала не где-нибудь на кухне с удобствами, а на полеваном стане. Для тех, кто трудился в поле, бывали у нее и рассольники, и гуляш, и кофе и блинчики. Подавая на стол, она так мило и приветливо улыбалась, что каждый обязательно просил еще добавочную порцию.

Сейчас Оля сменяла черпан на литовку и в звене носарей косит траву на силос. До этого лета она не держала в руках косу, а вот ныне пришлось. И ничего, получается. Прокос широкий, и подожженная трава ложится ровным валом.

— Молодец, Оля, — только вид управяющей фермой, — говорит тебе опять поваром быть. Ты очень просит об этом механизаторы.

Улыбается Оля. Ну что ж, значит, если блины печь. Куда денешься, если ее стряпня по вкусу пришлась?

В. МАНШЕЕВ. Белоусовская ферма совхоза «Томский».

На снимке: Оля Никитина. Фото Ф. Хитриневича.



ВЫСТУПЛЕНИЕ ТОВАРИЩА Н. С. ХРУЩЕВА ВЫЗВАЛО ОГРОМНЫЙ ИНТЕРЕС МИРОВОЙ ОБЩЕСТВЕННОСТИ

Солидарность с народом Демократической Республики Вьетнам

ОТКРОВЕННЫЙ РАССКАЗ

ОСЛО, 8 июля. (ТАСС). В центре внимания норвежской печати и радио находится вчерашнее выступление Н. С. Хрущева по Московскому радио и телевидению о визите в Данию, Швецию и Норвегию. В большинстве газет изложение этого выступления Н. С. Хрущева помещено под заголовками, в которых подчеркивается, что это был откровенный и прямой рассказ о виденном. Выражается удовлетворение тем, что Норвегия охарактеризована как дружественная соседняя страна.

ПОЛЕЗНЫЙ ВИЗИТ

ВАРШАВА, 8 июля. (ТАСС). Выступление товарища Н. С. Хрущева по Московскому радио и телевидению о поездке в скандинавские страны вызвало большой интерес польской печати и общественности. Под заголовками «Рост международного авторитета СССР», «В борьбе за мир нужно объединить усилия всех людей доброй воли», «Миссия мира и дружбы» газеты подробно излагают это выступление.

скандинавскими странами являются реальным и конкретным выражением принципов мирного сосуществования, подчеркивает газета «Трибуна людей». Комментируя поездку главы Советского правительства, Польское рабочее агентство указывает, что этот визит способствовал лучшему взаимопониманию между народами, поискам путей дальнейшего смягчения напряженности и средств упрочения мира в районе Балтийского моря.

ФОРУМ ФИЗИКОВ

ПАРИЖ, 9 июля. Корр. ТАСС Ю. Промарек передает: Вчера здесь закончился проходивший во Дворце ЮНЕСКО Всемирный конгресс по ядерной физике. Конгресс, который был посвящен 30-й годовщине открытия Прито и Фредериком Жолио-Кюри искусственной радиоактивности, продолжался неделю.

На состоявшейся вчера вечером во Дворце ЮНЕСКО пресс-конференции участники конгресса рассказали об итогах работ этого форума физиков — одного из самых значительных за последние годы. Около 900 ученых со всех концов мира развернули большую работу в области ядерной физики, о перспективах сотрудничества научных работников различных стран.

Советский Союз был представлен большой делегацией, в которую вошло 34 человека. Среди них известные всему миру ученые Д. В. Скобельцын, Д. И. Блохинцев, И. М. Франк, А. И. Алиханов. Советские исследователи приняли активное участие в работе конгресса и его комиссий.



ЧЕХОСЛОВАКИЯ. Советский Союз поставляет в Чехословакию механизмы для строительства 100-километровой ширококолейной железной дороги, которая соединит от границы СССР до города Кошице, где создается крупный Восточно-Словацкий металлургический комбинат. По этой дороге из СССР на комбинат будет поступать руда и конусующийся угли. Строится и железная дорога. Много девушек и юношей страны изъявили желание здесь работать. Сейчас сюда доставляется советская техника: экскаваторы, бульдозеры, передельные электростанции, пультажи и т. д. На снимке: советские бульдозеры приехали на строительство железной дороги. (Фото ЧТК—ТАСС).

ВКЛАД В УКРЕПЛЕНИЕ МИРА

КОПЕНГАГЕН, 8 июля. (ТАСС). Переговоры с правительствами Дании, Норвегии и Швеции были полезными. Отношения между Советским Союзом и этими тремя странами являются реальным выражением на практике принципа мирного сосуществования, подтверждают датские газеты слова Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева, опубликованные сегодня на первых полосах изложение его вчерашнего

выступления по Московскому радио и телевидению. Газеты выделяют те места из выступления Н. С. Хрущева, где он говорит о наличии больших возможностей для расширения экономических связей между Советским Союзом и тремя скандинавскими странами и о том, что отказ Дании и Норвегии от участия в создании многосторонних ядерных сил НАТО является вкладом в укрепление мира на севере Европы.

ОСНОВА — МИРНОЕ СОСУЩЕСТВОВАНИЕ

БЕЛГРАД, 8 июля. (ТАСС). «Визит в скандинавские страны — миссия мира и дружбы», «Открыт путь для упрочения сотрудничества между Советским Союзом и скандинавскими странами» — под такими заголовками югославские газеты «Борба» и «Политика» излагают выступление Н. С. Хрущева по Московскому радио и телевидению о поездке в скандинавские страны.

На первый план газеты выносят заявление главы Советского правительства о том, что принцип мирного сосуществования стал той реальной основой, на которой строятся отношения между государствами с различным социальным строем.

В защиту прав народов Индокитая

ПРАГА, 8 июля. (ТАСС). В связи с исполняющейся 20 июля 10-й годовщиной подписания Женевских соглашений со стороны американского империализма и заявляет о своей решительной поддержке справедливой борьбы трудящихся Южного Вьетнама. ВВП заявляет также о своей поддержке борьбы народов Лаоса и Камбоджи.

В документе содержится призыв к трудящимся и профсоюзным организациям всего мира выразить свою солидарность с трудящимися и народом Южного Вьетнама и их героической борьбой, а также предпринять действия, направленные на то, чтобы дать отпор американской политике военных авантюристов и защитить мир во всем мире.

В послании, направленном Всемирной федерацией профсоюзов Вьетнама, выражается солидарность с трудящимися и народом Демократической Республики Вьетнам, которые ведут героическую борьбу за мирное воссоединение своей родины, против агрессии американского империализма.

Пресс-конференция генерального секретаря ООН

НЬЮ-Йорк, 9 июля. (Корр. ТАСС). Вчера, накануне своей большой официальной поездки в Женеву, Каир, Париж, Лондон, Москву и Бангкок, генеральный секретарь ООН У Тан устроил пресс-конференцию. У Тан заявил, что врученный ему 7 июля меморандум Советского правительства о некоторых мерах по усилению эффективности ООН в обеспечении международного мира и безопасности является хорошим предзнаменованием для будущих переговоров и означает весьма полезным для всех государств — членом ООН, а также при обсуждении и решении проблемы поддержания международного мира и безопасности. Это очень интересный документ, сказал он. Его основной тезис заключается в том, что только Совет Безопасности компетентен руководить операциями по поддержанию международного мира и безопасности и принимать решения по всем аспектам этих операций.

У Тан выразил убеждение, что военные методы не принесут решения проблемы Южного Вьетнама. Единственной разумной альтернативой, сказал он, является политический и дипломатический метод переговоров и возврат к Женевским соглашениям.

Благодарим шефов

С этого года наши шефы — коллективы седьмого автохозяйства г. Томска. Наша дружба началась с хороших дел. Главный инженер этого хозяйства тов. Демичев сразу же приехал к нам, побеседовал, узнал, какая именно помощь требуется. Во время подготовки к севу и в период севы шефы оказали нам существенную помощь — отремонтировали в короткий срок автомашины, снабдили технику необходимыми запасными частями. В том, что наш колхоз первым в управлении закончил весенние полевые работы и зарекомендовал себя как хорошее хозяйство, шефы заслуга и наших шефов. Шефы держат с нами связь и сейчас. Колхозники нашей сельхозартели благодарят коллектив седьмого автохозяйства за оказанную помощь и надеются на их поддержку в дальнейшем.

И. ЗАХАРОВ, председатель сельхозартели имени К. Маркса Зырянского управления.

Письма в редакцию

ГДЕ ПООБЕДАТЬ?

Этот вопрос в последнее время стал проблемой для рабочих нашего завода. В столовой за кассами, невкусным супом и пирогами с той же кислотной выстраиваются длинные очереди. За час перебега пообедать трудно. Тем, кто «пробьется» к раздаточным, обед не доставляет удовольствия. Вплоть до однообразия, невкусные, а стоят дорого. В магазинах появились свежие овощи, а в столовой нет лука, молочных блюд. В городе продают молоко, хлебный квас, фруктовые воды и соки, а в столовой ничего нет. В kiosке при ней даже папирос не купишь.

Прежде чем написать письмо в редакцию, мы долго спорили между собой: выполнять мы план или не выполнять. — Чего здесь спорить, — удивитесь вы. — Есть нормы. Сравните — и все. Спорили мы, поэтому и спорим. Впрочем, судите сами. Висят у нас две таблицы. Первая — задание на шестидневку в кубометрах и фактическое выполнение. Из нее следует, что задание на первое число 101 кубометр, за два дня — 202, за три — 303 и так далее. За 6 дней — 606 кубометров. Фактически сделано: первого — 105, за два дня — 228, за три — 320. За шестидневку — 616 кубометров. Или к плану — 101,7 процента. Вроде задание перевыполнено, и мы ходим в переходах.

Н. ТЕЛЕНКОВ, заливщик литяного цеха завода «Сибэлектромотор». Е. ПОНОМАРЕНКО, ответственный секретарь заводской многотиражной газеты.

Метчики возвращаются с улова

Течет, извивается по тайге маленькая речка Шуделька. Нет на ней населенных пунктов, и единственные хозяева ее — рыбаки. Они приплыли сюда на своем плодородном суденышке — метчике, потому что знали: во время весеннего паводка сюда зашло много рыбы. Люди дружно работали и поставили забор — сооружение, которое преграждает обратный путь рыбы. И вот теперь, когда уровень воды достиг нужной отметки, зveno рыбаков государственного лова возвратилось на Шудельку. Они привезли с собой снасть — озерно-курьюевый невод. Звеньевой Владимир Лаврентьевич Волков дал короткое указание. Облюбовали место и забросили снасть. Когда стали подтягивать, все почувствовали тяжесть его. Владимир Лаврентьевич не ошибся: невод с трудом вытаскивали. Он принес сразу 14 центнеров рыбы. — Ну, с первой удачей, — улыбнулся звеньевой. Сообщением о том, что инкисское звено начало заборный промысел, передали по радио на Колпашевский рыбокомбинатский комбинат. Рыбу звено доставило для замораживания на рыбопункт. В конце июня вышли на заборный промысел другие звенья. Нынешним летом колпашевские рыбаки закрыли более 20 водоемов. Ожидаются богатые уловы. На Колпашевском рыбокомбинате — четыре бригады государственного лова. В их составе свыше 100 рыбаков. Они до конца закончили план первого полугодия и уже к 25 июня имели на счету почти 270 центнеров сверхплановой рыбы. Особенно отличилось богатый уловом инкисское звено В. Д. Волкова. К концу первого полугодия оно сумело сдать государству сверх плана столько рыбы, сколько составляло два их июньских плана. Соседи инкисские — петропавловское звено В. Д. Пушкарева также почти на полмесяца раньше закончили полугодовой план. Давно сдают рыбу сверх полугодового плана звенья коммуниста К. С. Глебова и А. Ф. Панова. За сотни километров от них на другой таежной реке Кети ведет промысел широковская бригада под руководством Геннадия Петровича Родинова. С начала года она выловила и сдала государству почти 500 центнеров «живого серебра». Сейчас мы подготовили три полустарых невода на Оби и Кети. Рыбаки комбината стараются сделать все, чтобы дать озеру и реке Севера больше рыбы на стол трудящихся. Метчики приходят с хорошими уловами. А. ВЯЛОВ, секретарь парторганизации Колпашевского рыбокомбината.

Короткие сигналы

Год тому назад у дома по улице Береговой № 21 города Томска ветер сорвал шифер на крыше, и сейчас во время дождя вода заливает сени и кладовые. Жильцы дома не раз обращались к работникам домоуправления № 6. Но время идет, дом разрушается, а работники домоуправления лишь обещают помочь. Одними обещаниями домоуправления крышу не покроешь.

В этом районе много студенческих общежитий, есть институты, заводы. Такая работа киоскера не удовлетворяет покупателей. В. ДЯДИН, В. ЯСЕЛЬСКИЙ и другие.

Короткие сигналы

Человеку нужна тишина. Для этого на автотранспорте запрещена подача звуковых сигналов. Но вот работники железнодорожного транспорта не заботятся о покое людей. Я живу на улице Технической, дом наш находится в 300—400 метрах от железной дороги. Ночью взрослые и дети часто просыпаются от паровозных гудков поездов, проходящих мимо нас со станции Томск-II.

Любители головоломок

Вот и настало время, когда задание на первое число 101 кубометр, за два дня — 202, за три — 303 и так далее. За 6 дней — 606 кубометров. Фактически сделано: первого — 105, за два дня — 228, за три — 320. За шестидневку — 616 кубометров. Или к плану — 101,7 процента. Вроде задание перевыполнено, и мы ходим в переходах.

Н. ДЛЕВ, Могочинский лесозавод.

Неудачный дебют

Волнует и запоминается на всю жизнь, когда после многих трехнедельных в один день становится студентом. Вот такое же чувство испытал парни из 115-й и 116-й групп Томского инженерно-строительного института Василий Лие, Николай Мерзляков, Владимир Юркевич и их товарищи, когда увидели свои фамилии в списках зачисленных в институт. Каждый новый день приносит новые радости. Первый в жизни студенческий билет, зачетная книжка...

Под боком у райцентра

Я живу в рабочем поселке Большая Грива Каргасокского района, в общежитии. И вот что меня удивляет: во всем поселке нет ни одной витрины для газет. Прочитать центральную, областную или районную газету негде. В поселке я живу уже второй месяц. За это время к нам

Полицейский разгул

МОГАДИШО, 8 июля. (ТАСС). Полицейский террор и разнузданная травля патриотов царят в настоящее время во Французском Сомали, пишет выходящий в Могадिशо бюллетень «ФЛНС» — орган «Фронта освобождения сомалийского побережья». Полицейские и молодчики из иностранного легиона врываются в дома в любое время дня и ночи и арестовывают любого человека, считающегося неблагонадежным. При малейшем сопротивлении французские жандармы, не колеб-

лись, применяют оружие. Колонизаторы позавидовали и о строительстве целой системы тюрем и концентрационных лагерей. Запрещены партии, профсоюзы, митинги, демонстрации. В стране действует строгая цензура. Но, несмотря на жесткие репрессии, пишет бюллетень, население Французского Сомали ведет мужественную борьбу за свое освобождение, и французскому колониализму придется рано или поздно с позором убраться из его последней колонии в Африке.

И. ПОПОВ.

«Дом обуви» — добротный, хорошо оформленный магазин. Но досадные недочеты строителей портят настроение людям. Карниз магазина покрыт битумом, который имеет низкую температуру плавления. В жаркие дни битум течет на головы покупателей и прохожих.

И. КРАЕВ, Б. ХОМЯКОВ и другие.

На автобусной остановке «Площадь имени Ленина» троллей пришел в ветхость, его доски напоминают фортепьянные клавиши — по ним трудно ходить. Прохожие заминаются, падают.



БУДАПЕШТ. Новые жилые дома в районе Старая Буда. (Фото МТИ—ТАСС).

У. БОРИСОВ.

У. БОРИСОВ.

И. ЮРОВ.

И. ЮРОВ.



Глядя на этот снимок, трудно, конечно, представить, что в руках старшего инженера Тимирязевского леспрохоза Ю. Д. Дмитриенко кедр. Да, тот самый кедр, который пленяет нас своей раскидистой, кудрявой, забрызганной высоко в небо зеленой шапкой. Правда, этот — пока младенец и больше похож на робкую полевую травинку и растет он не в таежных раздольях, а в питомнике. Отсюда, набравшись сил, окрепнув, тысячи его собратьев шагнут в тайгу. Таков закон нашей жизни: срубил дерево — вырасти два.

Каждый год леспрохозы комбината «Томлес» рубят лес на огромных площадях. Для того, чтобы после человека не оставалась пустошь, чтобы и будущие поколения могли радоваться зелени лесов, на этих площадях ведутся лесовосстановительные работы. Этой весной посажены и посажены лесных культур произведены на площади 8.745 гектаров. План весенних лесопосадок комбинатом «Томлес» выполнен на 109,3 процента. В Тимирязевском леспрохозе вместо 600 гектаров «посадили лес» на площади 662 гектара. На 200 гектарах высажены крохотные маленькие кедрки. Через десятилетия поднимутся они высоко в небо, расправят свои могучие ветви и своей задумчивой, волнующей песней отблагодарят человека, подарившего им жизнь.

П. ЯЧМЕНЕВ.
На снимке: старший инженер Тимирязевского леспрохоза Ю. Д. Дмитриенко.

Новые фильмы в июле

Скоро на экраны выйдет остро- сюжетный фильм «Коротко лето в горах», повествующий о моральном конфликте между людьми на трудном участке строительства железной дороги. Человек должен жить только по совести — основная идея замысла этого интересного и содержательного фильма.

Коллектив студии «Грузияфильм» создал замечательную кинокартину «Палиастомия» по одноименной повести классика грузинской литературы Э. Нишвиладзе «Озеро Палиастомия». Фильм рассказывает о жизни грузинской деревни, о нарастающей классово-борьбы, которая предвещала первую русскую революцию 1905 года.

О сильных, искренних и мужественных людях, безгранично любящих свой нелегкий труд чабана, рассказывает зрителям другой грузинский фильм «Белый караван». В нем принимают участие известные киноактеры, А. Шен- гелая, С. Багашвили, И. Кахина- ни.

Юные зрители просматривают в этом месяце интересный фильм — «Внимание! В городе волшебники», созданный на киностудии «Беларусьфильм». В нем участвует народный артист СССР М. Жаров. Любители хроникально-документальных фильмов смогут увидеть в зале кинохроники фильм «Свет великой дружбы» — о пребывании советской партийно-правительственной делегации, возглавляемой Н. С. Хрущевым, в Венгерской Народной Республике; фильм «На Волге, у Саратова», который знаком зрителя с одной из крупнейших новостей Большой химии — Саратовским химическим комбинатом и другие.

Более пятнадцати научно-популярных фильмов для работников сельского хозяйства и лесной промышленности будет выпущено на экраны области.

В. АНДРЕЕВ.

Пионерки слушают рассказ о Кубе

На днях в пионерском лагере заводов электропромышленности «Костер» было необычное событие. В лагере проходил смотр юных талантов. Девять отрядов оспаривали первенство. Победителем оказалась отряд самых маленьких — «Фонарик».

А вечером пионерки собрались «на огонек» у открытой эстрады, куда были приглашены пионервожатый Юрий Павлович Карташов, только что вернувшийся из турнестроения на Кубу. Он поделился с ребятами кубинскими впечатлениями, показал им сувениры, привезенные с героического острова Свободы.

Помогают школьники

Собирают траву и метают сено — удел взрослых, зато заплата на зипу веточный корм могут ребята.

В колхозе «Маяк» заготовлено 50 центнеров веточек, в «Первом маяк» — 36, в «Заре» — 35. Заготовляют веточный корм также в колхозах «Россия», «Искра», имени Жданова и других. Всего по Асиновскому управлению заготовлено 210 центнеров веточного корма. Заготовили ветки в основном школьники.

С. ПЕРМИНОВА, экономист планового отдела Асиновского управления.

Зеленая аптека

Бывая в лесу, не многие из отдыхающих задумываются над тем, что они ходят по сокровищам. А ведь это так и есть. И лес, и луг — своего рода «зеленая аптека». Эти дары природы издавна использовал человек для лечения от многих недугов.

На огородах, около заборов, на сырых местах и лугах вы часто встречали траву, которую своими семечками с двумя крошечными лепестками и шерстью животного и одежде человека. А ведь, на-верное, не каждый знает, что это чудное противозолотухное средство. В отваре этой «золотухной травы» (череды) издавна купали детей от золотухи.

Большой популярностью среди населения пользуется душистая зеленая ромашка. Отвар ее применяют для полосканий, примочек, ванн, косметических компрессов и др. Ромашку употребляют также для припарок, когда болят зу-

бы и горло. Ромашка применяется и при спазмах кишечника. Эфирное масло ромашки оказывает дезинфицирующее действие, снимает боли, ослабляет воспалительные явления, нормализует нарушенные функции желудочно-кишечного тракта, а также усиливает потогонение.

Каждый из нас с детства знаком с крапивою и знает, какая она злая. А вот листья ее употребляют в народной медицине при различных заболеваниях, главным образом, как кровоостанавливающее средство при различных кровотечениях, а также как мочегонное, противовоспалительное и противоревматическое средство.

Многие сотни других растений, окружающих нас, — незаменимые помощники врачей. Томская область отличается богатством и разнообразием флоры. Используют все природные ресурсы — вот что важно.

Сбор лекарственных растений — это не детская забава, как считают многие, а дело

большой государственной важности. И надо, чтобы каждый человек, желающий быть здоровым, заботился о пополнении аптечных запасов, надо, чтобы воспитатели молодежи, работники аптек учили людей входить в «зеленые кладовые», а не гостины.

В 1964 году все аптеки города и области в неограниченном количестве будут принимать от населения плоды шиповника, цветы ромашки, траву череды, лист крапивы, кору калины, корневище змеиная, плоды боярышника, ягоду смородины, березовый грибочку.

Комсомольцы, пионерки и школьники, лесники и охотники должны помочь нам в сборе лекарственного сырья. Чем больше будет заготовлено лекарственного сырья, тем больше будет выпущено ценных лекарственных препаратов.

Г. ПОСТНИКОВА, инспектор аптечного управления.

Большой день сельских спортсменов

В минувшее воскресенье в Томске на центральном стадионе был поднят флаг четвертой традиционной летней спартакиады совхозов области, в которой приняли участие спортивные команды девяти коллективов. В упорной борьбе переходный приз по велоспорту завоевала команда совхоза «Томский». Лучшим гонщиком среди мужчин оказался ударник коммунистического труда из этого совхоза Геннадий Пустыльников. Среди женщин жетоны победителей завоевала Людмила Кудрявцева (совхоз «Россия» Шегарского производственного управления).

В этот же день в с. Мельниково соревновались коллективы физкультуры колхозов. Победителем областной спартакиады и областелем большого приза управления производств и заготовок сельхозпродуктов стал колхоз «Рассвет». Призерами спартакиады по комплексовому зачету в многоборье ГТО, велоспорте, волейболе и перетягивания каната стали команды колхозов имени XXI съезда КПСС и имени XXII съезда КПСС (все — Шегарского производственного управления).

Большая спортивная страда была в эти дни и у сельских футболистов. В селе Кривошеино, где в эти дни проходила большая районный спортивный праздник с участием сотен физкультурников и присутствием тысяч зрителей, в финальных состязаниях на первенство областного совета ДСО «Урожай» среди

коллективов физкультуры встретились футбольные команды совхозов «Колпашевский», «Молчановский» и «Корниловский». Переходный приз перешел из Томского района на север. Его унес с собой колпашевцы, получившие тем самым право участвовать в августе в состязаниях сибирской зоны для команд совхозов в Новосибирске. Еще более интересные игры проходили в эти же два дня в Асино. Здесь за призовую статуэтку футболиста и вымытые призеров боролись финалисты первенства области — сборные команды Бакаевского, Кривошеинского, Асиновского и Парабельского районов. Победил асиновцы, набравшие пять очков. Также же количество очков при худшем соотношении мячей у команды Кривошеинского района.

С. ВОЛОДИН.

Заботы «королевы спорта»

Легкую атлетику часто называют «королевой спорта». Может быть, где-нибудь она и действительно является королевой, но только не в нашем городе. А ведь в Томске город молодежи, родина многих известных легкоатлетов. Легкоатлетические команды Томска неоднократно выступили на республиканских и всесоюзных соревнованиях. В Томске начали свой спортивный путь заслуженный мастер спорта чемпион страны И. Пожидаев, заслуженные мастера спорта, рекордсмены страны И. Потанин, А. Мушкетер, мастера спорта, победители международных соревнований Ю. Захаров и Е. Степанов, член сборной команды республики А. Ханюков, участницы кросса на приз газеты «Юманиге» мастера спорта В. Тарасова и А. Кирюшина.

У нас в городе есть и кому готовить спортсменов. В Томске работают хорошие тренеры, выдающиеся воле души в воспитании спортсменов. До сих пор называют имена Дмитрия Владимировича Моравицкого, ряд учеников которого участвовал и побеждал в международных соревнованиях в Вильянди, Вильянди, Семёновича Удута. В городе есть хорошие резервы для легкой атлетики, есть способные спортсмены, такие как пероворзьянин А. Кислый, В. Богдан Кужило, В. Ильин, Е. Козлов, имеющие все возможности подняться в спортивной классификации еще на одну ступеньку.

Но, несмотря на все это, легкоатлетический спорт в городе развивается слабо, интерес к легкой атлетике не может расширяться на уровень соревнований республиканского масштаба. Об этом, кстати, говорят итоги только что закончившихся соревнований на первенство города и области на улицах не вышедших афиши. Мало производится массовых астафетных соревнований. Некоторым небольшим сваягом в этом направлении была организована интересная митинговая встреча «Буревестник» — «Труд-11», которая прилекла много зрителей.

Есть и вторая немаловажная причина бедности спорта в Томске. Легкоатлетические спортивные сооружения в областном центре на сегодняшний день отсутствуют, и с каждым годом это состояние ухудшается. В прошлом году по этой причине не были проведены традиционные астафеты на приз газеты «Урожай». В этом сезоне легкоатлетам негде было проводить тренировки до

Д. СМЕРЕНСКИЙ, аспирант политического института, чемпион области по бегу на короткие дистанции.

июня, так как береговая дорожка единственного в городе более или менее сносно стадиона не была вовремя подготовлена. По этой же причине не состоялось в августе проведение на малорядном для этого стадиона ЛПДП открытие сезона по легкой атлетике; соревнования на первенство политехнического института были фактически сорваны. И прошедшие недавно областные соревнования в области легкой атлетики были подготовлены очень плохо, и сейчас не предвидится ничего для ее улучшения. Легкоатлеты чувствуют себя на стадионе как «бедные родственники». Работники стадиона заботятся только о футбольном поле. Конечно, их интересует и футбол, но вид спорта, который приносит денежные сборы.

Давно уже пора передать беговую дорожку на стадионе «Труд» в соответствии с современными требованиями — сделать шесть дорожек по кругу, уложить новое покрытие. Ведь на той дорожке, которая сейчас есть, нельзя проводить более или менее крупные соревнования. Например, встречаться с командами других городов.

Есть и третья причина неблагоприятности с легкой атлетикой. Мало вообще проводится легкоатлетических соревнований, но даже те, которые проводятся, заканчиваются к концу июня. В июле, августе, сентябре для легкоатлетов наступает «пустой сезон». Это приводит к тому, что большинство спортсменов в конце июня прекращают тренировки и используют большую часть лета. При таком положении нельзя ожидать ни повышения массовости легкоатлетического спорта, ни появления ведущих легкоатлетов. Нужно все лето регулярно проводить соревнования с так называемыми «открытыми стартами», астафеты, личные, командные первенства и т. д. Нужно зарекомендовать календарь летних соревнований и доводить его до сведения коллективов физкультуры и всех спортсменов. Кроме того, можно проводить астафеты, соревнования астафеты в перерывах между таймами футбольных матчей, организовывать матчевые встречи с другими городами.

Эти замечания, конечно, не исчерпывают всего вопроса о состоянии легкой атлетики в области. Следует в заключение только сказать, что «Буревестник» — «Труд-11», которая прилекла много зрителей.

Редактор А. Н. НОВОСЕЛОВ.

МЕТКИЕ БИТЫ

Закончились соревнования на первенство области по городкам. Первое место заняла команда «Труд-11» в составе мастеров спорта Князева, Гулевица, Мелкова, Маркова, Сысова и Деметьева. На втором месте — команда «Труд-11», а третьи завоевали дружные дошники подпольного завода. В личном первенстве на первое место вышел Гулевиц, установивший новый рекорд области: 145 бит на 90 фигур. На втором месте Сысов (158 бит), на третьем — Князев (163 бит).

Соревнования показали возросшую популярность городков в Томске и рост мастерства наших городков. Три спортсмена на этих соревнованиях выполнили норму первого разряда — И. Федоров, И. Сизяев (ПГЗ-5) и М. Вильчев («Динамо»). Скоро команда спортсменов «Труд» поедет в Воронеж защищать честь области в республиканских соревнованиях по городкам.

Ю. НАГОРНОВ.



10 июля по Томской области ожидается переменная облачность, по западным районам кратковременные дожди, грозы, ветер юго-восточный, 3—7 метров в секунду, температура воздуха 25—30 градусов тепла.

11—12 июля — переменная облачность, местами кратковременные дожди, грозы, ветер переменный, 5—10 метров в секунду, температура ночью 12—17, днем — 21—26 градусов тепла.

ТОМСКИЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР

11 и 12 июля — «После двенадцати». Билеты продаются.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

КИНОТЕАТР имени М. ГОРЬКОГО

Большой зал — «Солиста балета» — 9.30, 11.05, 12.40, 14.15, 15.50, 17.25, 19, 20.35, 22.10, 23.45. Малый зал — «Я шагнул по Москве» — 9, 10.35, 12.10, 13.45, 15.20, 16.55, 18.30, 20.05, 21.40. Зал кинохроники — «Под созвездием дружбы», «Сильнее гор», «Вильям Шекспир» — 10, 14.50, 18.10. «Искусство большой правды» (и шестидесятилетие МКХАТ) — 11.10, 19.20. «Для вашего отдыха», «Альпийские кинопоэтические» № 5. «Тайна алмазов» — 12.40, 16, 20.50. «Корабль особого назначения», «Иностранная хроника» № 10. «Войтос и Ваутус», «Шутки», «Воздушная почта», «После гудка» — 9, 10.

КИНОТЕАТР имени И. ЧЕРНЫХ

Большой зал — «Я шагнул по Москве» — 9, 10.30, 12, 13.30, 15, 16.30, 18, 19.30, 21, 22.30. Малый зал — «Нонтрандактин» — 9.15, 10.40, 12.05, 13.30, 14.55, 16.20, 17.45, 19.10, 20.35, 22.10. Дети до 16 лет не допускаются.

КИНОТЕАТР «ПИОНЕР»

Мультипликационный сборник фильмов «Конек-серый толпа», «Машенька и Медведь», «Стрелка и Муравей», «Ку-ре-ку», «Маленький «Войтос и Ваутус», «10.45, 12, 13.15, 14.30. «В ночь на тринадцатое» — 15.45, 17.45, 19.45, 21.45.

КЛУБ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ

«Ромео, мой сосед» — 16.30, 18.20, 20.10, 22.

КИНОТЕАТР ГОРОДСКОГО САДА

«Ромео, мой сосед» — 12, 13.35, 15.10, 16.45, 18.20, 19.55, 21.30, 22.55. Для детей — «Приключения Артеми» — 10.30.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ЭНЕРГЕТИКОВ

«Женщина с южного берега» — 19, 21.

Научной библиотеке требуются старший бухгалтер на самостоятельный баланс и гардеробщик, уборщица на сдельную оплату труда. Обращаться: г. Томск, проспект имени Ленина, 34-а. 2—1

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

пятница, 10 июля

18.30. Ответное телезрителям. «Голоса и мысли» — 18.30, 20.05, 21.40. Выступление заместителя заведующего идеологическим отделом Томского обкома КПСС Е. М. Соколовой. 18.40. Телеочерки: «Широчные горизонты». 18.50. Концерт народно-

го артиста СССР Ермака Серкбаева. 19.10. Новая кинохроника. 19.25. «На стоящее и будущее нашего края». Выступление Начальника института «Томгипротранс» А. Г. Рабикина. 19.40. Рассказываем о театральном коллективе страны. «Новые авиационные», передача востра. 20.40. Телевизионные новости. 21.00. Киноповесть «Город — одна улица»

Предприятие совнархоза требуются: кладовщик-заведующий складом и уборщица. Обращаться: г. Томск, улица Красноармейская, 101, телефон 64-16, добавочный 36.

Томской мехколлонне № 44 «Главсельэлектросетьстрой» требуются: инженер-электрик, электросварщик, плотник, 4-го разряда, каменишки 3—4-го разряда. Обращаться: г. Томск, Набережная реки Ушайки, 18, отдел кадров. 2—1

В ЦЕЛЯХ ПРЕДУПРЕЖДЕНИЯ ДОРОЖНО-ТРАНСПОРТНЫХ ПРОИСШЕСТВИЙ, УПОРЯДОЧЕНИЯ ДВИЖЕНИЯ ТРАНСПОРТА И ПЕШЕХОДОВ

решением исполкома Томского городского Совета депутатов трудящихся № 261 от 22 мая 1964 г.:

- 1. ЗАПРЕЩЕНО ДВИЖЕНИЕ ГРУЗОВОГО АВТОТРАНСПОРТА:**
 - а) по проспекту имени Ленина от улицы Учебной до площади имени Ленина;
 - б) по проспекту имени Кирова от улицы Красноармейской до проспекта имени Ленина;
 - в) по Томскому переулку от улицы Советской до проспекта имени Ленина.
- 2. ЗАПРЕЩЕНО ДВИЖЕНИЕ ГРУЗОВОГО АВТОТРАНСПОРТА ГРУЗОПОДЪЕМНОСТЬЮ СЫШЕ 2,5 ТОННЫ:**
 - а) по проспекту имени Фрунзе от улицы Красноармейской до проспекта имени Ленина;
 - б) по улице Гагарина от проспекта имени Фрунзе до переулка Батенькова;
 - в) по переулку Батенькова и Аптекарскому от улицы Алтайской до проспекта имени Ленина;
 - г) по улице Набережной реки Ушайки от переулка Батенькова до улицы Р. Люксембург;
 - д) по улице Розы Люксембург от Набережной реки Ушайки до Совпартишкольного переулка;
 - е) по улице Советской от проспекта имени Фрунзе до улицы Герцена;
 - ж) по переулку Подгорному от улицы Гагарина до улицы Татарской.
- 3. ЗАПРЕЩЕНО ДВИЖЕНИЕ ГРУЗОВОГО ТРАНСПОРТА ГРУЗОПОДЪЕМНОСТЬЮ СЫШЕ 4 ТОНН:**
 - а) по проспекту имени Ленина от площади имени В. И. Ленина до железнодорожной ветки «Мелькомбинат»;
 - б) по проспекту имени Кирова от улицы Красноармейской до Предколхозной площади станции Томск-1.
- 4. ЗАПРЕЩЕНО ДВИЖЕНИЕ МОТОЦИКЛОВ** по проспекту имени Ленина от площади имени В. И. Ленина до Томского переулка.
- 5. ЗАПРЕЩЕНО ПРОЕЗД ВСЕМ ВИДАМ ТРАНСПОРТА:**
 - а) по улице Бакунина со стороны улицы Обруб;
 - б) по Кузнецкому ввозу со стороны улицы Большой Подгорной;
 - в) по Песочному переулку со стороны улицы Октябрьской.
- 6. ЗАПРЕЩЕНО ОБГОН ВСЕМ ВИДАМ ТРАНСПОРТА:**
 - а) по проспекту имени Кирова от улицы Дзержинского до улицы Артема.
- 7. ОГРАНИЧЕНА СКОРОСТЬ ДВИЖЕНИЯ АВТОТРАНСПОРТА ДО 40 км:**

Коллектив текстильной фабрики выражает соболезнование теплоходнику Козыреву Ивану Васильевичу по поводу смерти его отца

КОЗЫРЕВА
Василия Артемьевича.

Томскому управлению «Рославторметаз» требуются электрики. Обращаться: г. Томск, улица Яковлева, 18. 2—1

Томским межобластным стационарным курсам Всесоюзного объединения «Росхлебпродукт» требуются на постоянную работу секретарь-библиотекар, технички. Обращаться: г. Томск, улица Розы Люксембург, 76.

Строительному управлению № 25 трестом «Томлесгидрострой» требуются: строительные мастера, мастер-электрик, штукатуры, маляры, разнорабочие (мужчины и женщины). Обращаться: г. Томск, проспект имени Ленина, 36, отдел кадров, 2-й этаж, комната 216.

Научно-исследовательскому институту вакцин и сывороток требуются: инженер-сантехник, слесари, электрики, электрослесари по контрольно-измерительным приборам и автоматике, токари, штукатуры, маляры, экспедитор, упаковщица. Обращаться: г. Томск, проспект имени Ленина, 32. 2—1

Проектно-изыскательской конторе при комбинате «Томлес» на проектные и изыскательские работы требуются: дипломированные инженеры, электрик, дорожник, строители, геолог, а также начальник экспедиции или партии, техник-электрик, сантехник и опытный сметчик, машинистка. С предложениями обращаться: г. Томск, Кузнецкий ввоз, 12, комната 9, телефон 51-06.

Требуются: грузчики, электрики, слесари-монтажники, слесари по ремонту оборудования, слесари-механики, инженер-электрик, заведующий складами, ученики в цехе, дипломированные бухгалтеры, охранные и плотники. Обращаться: г. Томск, проспект имени Фрунзе, 240.

Томской областной торговой базе «Росторгторг» требуются: бухгалтер, товаровед и экспедитор, отборщики, счетовод-картотечник. Обращаться: г. Томск, улица Набережная реки Ушайки, 8.

Центральным электросетям требуются на постоянную работу электросварщик, временную работу — секретарь-машинистка. Обращаться: г. Томск, Конная площадь, 10, комната 14, отдел кадров.

Данилова Нина Михайловна, проживающая в г. Томске, улица Касперская, 50, возмуждает дело расторжения брака с Дашко Тамарой Ивановной, проживающей в г. Томске, улица Никитина-Лугова, 105. Дело будет рассматриваться в народном суде Ленинского района г. Томска.

Дело будет рассматриваться в народном суде Кировского района г. Томска.

г. Томск, типография № 2 «Красное знамя».